
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ .στα Ιόνια νησιά.

Στη συνεδρίασή του Περιφερειακού Συμβουλίου στη Ζάκυνθο είχαμε θέσει το ζήτημα της
διαχείρισης των απορριμμάτων ειδικά για τη Ζάκυνθο.  Όπως είναι  γνωστό με  δική σας
ευθύνη δε  συζητήθηκε  στη  συνεδρίαση.  Τα  προβλήματα και  η  τραγική  κατάσταση  στη
Ζάκυνθο παραμένουν όπως ακριβώς αναφέρονταν στην προηγούμενη  εμπεριστατωμένη
και αναλυτική εισήγηση. 

(Η ανακύκλωση δεν γίνεται στο  ΚΔΑΥ, καθώς έχει διαλυθεί, ο ιδιώτης έχει αποχωρήσει και
τα ανακυκλώσιμα φορτώνονται για Αγρίνιο χωρίς διαλογή! 

στο ΛΙΒΑ συνεχίζεται ασταμάτητα το νέο περιβαλλοντολογικό έγκλημα. Τα δέματα σήμερα
έχουν  φτάσει  τους  80  χιλιάδες  τόνους  ,  ελάχιστο  προσωπικό  και  κατεστραμμένος
εξοπλισμός, πορεία ιδιωτικοποίησης κλπ..)

Είναι αυτονόητο ότι στη σημερινή συνεδρίαση με βάση τις εξελίξεις που υπάρχουν ,το θέμα
επανέρχεται  γενικευμένο για όλα τα νησιά.  Άλλωστε η απαράδεκτη κατάσταση που 'όχι
μόνο συνεχίζεται  αλλά  επιδεινώνεται  σε  όλα τα  νησιά (εκτός  Κεφαλονιάς-  Ιθάκης) έχει
κοινά  χαρακτηριστικά  .  Παρά  τις  βαρύγδουπες  και  επικοινωνιακά  άρτιες  υποσχέσεις
ανακύκλωση δεν γίνεται, διαλογή στην πηγή δε γίνεται, τα περιβαλλοντικά εγκλήματα σε
Τεμπλόνι, Λίβα συνεχίζονται . Τα δάση των δεμάτων και τα στραγγίδια τους καταλήγουν
στον υδροφόρο ορίζοντα  των περιοχών.

Συνεχίζονται  οι  απαράδεκτες  και  επικίνδυνες  συνθήκες  εργασίας  των  εργαζομένων  ,σε
ανύπαρκτες  κτιριακές  εγκαταστάσεις.   Το  μόνο  που  τρέχει  είναι  η  προώθηση  της
ιδιωτικοποίησης  σε  όλους  τους  τομείς  και  ο  χορός  των  εκατομμυρίων  γύρω  από  την
αποκομιδή και την διαχείριση των απορριμμάτων

Η κατάσταση δεν σώζεται  με  τον εθελοντισμό κάποιων συμπολιτών μας, που με
ανιδιοτέλεια  και  αγνά αισθήματα προσφοράς προσπαθούν να καθαρίσουν  τις
περιοχές τους, άλλα δυστυχώς και αυτή τους η προσπάθεια γίνεται αντικείμενο
καπηλείας  με  ιδιοτέλεια  από τις Δημοτικές Αρχές. Εμείς ξεκάθαρα λέμε πως ο
εθελοντισμός,  για  να  έχει  χειροπιαστά αποτελέσματα,  πρέπει  οπωσδήποτε να
συνδυάζεται με δυναμική διεκδίκηση προς  Δήμο-Περιφέρεια-Κυβερνηση ώστε να
αναλάβουν τις ευθύνες  που τους αναλογούν και όχι να τις υποκαθιστούν.

 Σήμερα είμαστε μπροστά στο νέο  Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων
(ΕΣΔΑ) 2020 – 2030 

Σε ένα κείμενο 725 σελίδων, που σε κάθε μια από αυτές φιγουράρει ακόμη ο τίτλος
του  μελετητικού  γραφείου  που  την  εκπόνησε,  έφερε  η  κυβέρνηση  της  ΝΔ για
«διαβούλευση»  15  ημερών,  μεσούντων  του  Αυγούστου  και  της  έξαρσης  του
κορωνοϊού, την πρότασή της για το νέο ΕΣΔΑ. Ένα ΕΣΔΑ, που όχι μόνο στον τύπο
αλλά  και  στην  ουσία  του  δεν  αποτελεί  παρά  επικαιροποίηση  και  σε  κάποιους
τομείς επανεκκίνηση του ΕΣΔΑ της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. 



Η  κόκκινη  κλωστή  που  ενώνει  τους  ΕΣΔΑ  είναι  η ενίσχυση  των  κερδών  του
κεφαλαίου σε βάρος του λεηλατημένου εισοδήματος των λαϊκών στρωμάτων, της
υγείας τους και του περιβάλλοντος. 

Καμία ενημέρωση ,έστω και προσχηματικά προς το ΠΣ από την περιφερειακή αρχή
στα πλαίσια των διαβουλεύσεων. Επιγραμματικά ορισμένα στοιχεία του νέου ΕΣΔΑ:

- Ολοκληρώνεται το άνοιγμα  στην  καρκινογόνα καύση (από τα προϊόντα καύσης
στις  τσιμεντοβιομηχανίες επί ΣΥΡΙΖΑ) η ΝΔ προσφέρει διευρυμένο χώρο και στους
μονοπωλιακούς ομίλους των  εργοστασίων καύσης.   (προτείνονται «ενδεικτικά» 4
διαπεριφερειακά εργοστάσια) 

– Συνεχίζεται  η  προέλαση  των  μονάδων  επεξεργασίας  σύμμεικτων
αποβλήτων (ΜΕΑ),  οι  περισσότερες  με  ΣΔΙΤ,  που  θα  εξασφαλίζουν  την
απαραίτητη καύσιμη ύλη (με  τα υπολείμματά  τους και  το απορριμματικό
καύσιμο που παράγουν) σε τσιμεντοβιομηχανίες κλπ

– τα «φιλόδοξα» ποσοστά που μπαίνουν για την ανακύκλωση (το 55% επί των
παραγόμενων απορριμμάτων μέχρι το  2025  και το  60% μέχρι το  2030) θα
παραμείνουν στον κάλαθο των αχρήστων. 

– Παραχωρείται η απόλυτη εξουσία στο ΥΠΕΝ να επιβάλλει με απόφασή του
τη διαπεριφερειακή συνεργασία μεταξύ ΦΟΔΣΑ ως προς τη χρήση βασικών
υποδομών, ακόμη και κατά παράβαση των προβλέψεων των ΠΕΣΔΑ!

Την ίδια στιγμή παρακολουθούμε  :

-από τα ΜΜΕ τις επισκέψεις και τις συναντήσεις των εκπροσώπων  το νέου ΦΟΔΣΑ
και τις γενικόλογες κατά την προσφιλή τους μέθοδο δηλώσεις  

-την  δικαίωση  της  προσφυγής  εταιρείας,  για  τους  φωτογραφικούς  όρους  της
διαγωνιστικής διαδικασίας και την επαναδημοπράτηση της ΜΕΑ στην Κέρκυρα.

-τις  ανησυχίες  και  τις  επισημάνσεις  του  Πολιτιστικού  Εξωραϊστικού  Συλλόγου
Τεμπλονίου για την απόσυρση του φακέλλου του αντίστοιχου με την Κέρκυρα και
με τα ίδια χαρακτηριστικά έργου στην Πελοπόννησο.

-την απόφαση για παράδοση σε ιδιώτες της  αποκομιδής των απορριμμάτων στην
Κέρκυρα  αλλά και αντίστοιχες εισηγήσεις σε δημοτικά συμβούλια άλλων νησιών πχ
Ζάκυνθο

-το συνεχιζόμενο έγκλημα σε Τεμπλόνι Κέρκυρας και Λίβα  Ζακύνθου. 

-την εικόνα της Κέρκυρας με κάδους να ξεχειλίζουν και τη δυσοσμία καλά να κρατεί
παρά  τη  μείωση  του  όγκου  των  απορριμμάτων  λόγω  μείωσης  της  τουριστικής



κίνησης  και  παρά  την  κοστοβόρα  και  χωρίς  προϋποθέσεις  υγιεινής  μεταφορά
απορριμμάτων στην Κοζάνη ,

-την  ολοκλήρωση  της  μεταφοράς  των  δεμάτων  στη  Λευκάδα  αλλά  και  το  νέο
πρόβλημα που δημιουργείται με τον υπερκορεσμό στο χώρο υποδοχής τους.

-την  ανύπαρκτη  προώθηση  και  ουσιαστική  στήριξη  της  ανακύκλωσης  και  της
διαλογής στην πηγή

-την  αδικαιολόγητη καθυστέρηση στο πόρισμα για τις πυρκαγιές στο Τεμπλόνι.

-τους ανύπαρκτους ελέγχους για τα επίπεδα μόλυνσης στις περιοχές εναπόθεσης
ανά νησί.

Η  περιφερειακή  αρχή  έχει  υποχρέωση απέναντι  στο  λαό  των  Ιονίων  νησιών  να
ανοίξει τα χαρτιά της .

Θα προωθήσετε εργοστάσια καύσης όπως προβλέπει ο νέος ΕΣΔΑ, θα προωθήσετε
τις πανάκριβες και αναποτελεσματικές ΜΕΑ που παράγουν μεγάλο υπόλειμμα, η
διαχείριση θα γίνει ανά νησί ή σε ένα νησί και αν ναι σε ποιο? Τι θα γίνει η ΕΔΑΚΙ. 

Τι θα γίνουν οι εργαζόμενοι . Πόσο θα πληρώνουν οι Δήμοι (οι δημότες ) είσοδο στο
νέο ΦΟΔΣΑ!

Ποιος είναι ο συνολικός σας σχεδιασμός για την ανακύκλωση τη διαλογή στην πηγή
άρα και μονάδα επεξεργασίας που να υπηρετεί αυτήν την διαδικασία1

Θα  προχωρήσετε  στους  ελέγχους  για  τη  μόλυνση  του  περιβάλλοντος.  Θα
απαντήσετε  στα  ερωτήματα   που  σας  απευθύνει  με  Δ.  Τύπου   ο  σύλλογος
Τεμπλονίου !

Γνωρίζουμε ότι στρατηγική επιλογή σας είναι η εξυπηρέτηση των συμφερόντων των
επιχειρηματικών  ομίλων.  Γνωρίζουμε  ότι  προωθείτε  την  κεντρική  κυβερνητική
πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων  ,πολιτική  την οποία  υπηρετείτε και υπερασπίζεστε
ως το μόνο αναπτυξιακό δρόμο.

¨Όμως το ''μάρμαρο'' το χρυσοπληρώνει ο λαός με πολλούς τρόπους, με την άγρια
φοροληστεία, με ανταποδοτικά τέλη, με χαράτσια, με τέλη, κλπ. 

Η ανάγκη όλων μας για καθαρά νησιά δεν μπορεί να αξιοποιείται ως άλλοθι για
ιδιωτικοποιήσεις, ούτε για την ανατροπή των εργασιακών σχέσεων .

Η ικανοποίηση των αναγκών που αφορούν τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια του
λαού  και  την  προστασία  του  περιβάλλοντος  δεν  μπορεί  να  θυσιάζονται  στις
μυλόπετρες της κερδοφορίας και των ανταγωνισμών. Πρέπει να παρέχονται δωρεάν



και  απρόσκοπτα  σε  όλους  άρα  να  χρηματοδοτούνται  από  τον  κρατικό
προϋπολογισμό. 

Χωρίς να έχουμε αυταπάτες για τις επιλογές σας αλλά πιστεύοντας στη δύναμη των
αγώνων  του  λαού  των  νησιών  μας  για  το  δικαίωμα  τους  στη  διαχείριση  των
απορριμμάτων  με  κριτήριο  τις  ανάγκες  τους,  την  υγεία  ,το  περιβάλλον  και  το
εισόδημά τους απαιτούμε για άλλη μια φορά συγκεκριμένες απαντήσεις.
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